



刘翔逐渐恢复自信。

刘翔室外赛首秀,13秒09轻松夺冠

翔飞人 望伦敦

新华社东京5月6日体育专电 6日进行的国际田联黄金大奖赛日本川崎站是中国飞人刘翔本赛季参加的首场室外赛事。在众多名将缺席的情况下,刘翔以13秒09的成绩轻松夺冠,同时创造了本赛季世界第二好成绩。

本次川崎大奖赛男子110米栏项目的竞争算不上激烈,世界纪录保持者罗伯斯、美国名将奥利弗、梅里特等高水平选手都没有参赛。除刘翔和史冬鹏之外,参赛名单中还包括美国的罗纳德·布鲁金斯、欧姆·奥萨加以及三名日本选手。

110米栏比赛开始前下起大雨,尽管比赛开始时雨已经停了,但是赛道依旧湿滑。刘翔起跑阶段发挥稳健,很快确立领先优势,并在后半程不断加速,以较大优

势率先冲过终点。上个月刚刚跑出个人最好成绩13秒24的美国选手奥萨加获得第二,成绩是13秒33。另一名美国选手布鲁金斯以13秒69的成绩获得第三名。

近期一直状态不佳的史冬鹏依旧没有上佳表现,他以13秒71的成绩排在第五。

刘翔13秒09的夺冠成绩在本赛季国际田联的世界排名中排在第二,美国名将梅里特刚刚在4日的一场美国国内赛事中跑出13秒03的赛季最快成绩,这同时也是梅里特的个人最好成绩。

此次川崎大奖赛结束之后,刘翔将于本月19日参加国际田联钻石联赛上海站的比赛。随后“翔飞人”还将参加尤金站比赛,继续为伦敦奥运会蓄力。

外界忙着“卸包袱”

新华社上海5月6日体育专电(记者 肖春飞 狄春)上海市体育局局长李毓毅6日表示:“在伦敦奥运会上,刘翔最后能够站在决赛的起跑线上,枪响能跑出去,不管得什么牌,他都是胜利者!”

李毓毅介绍说,刘翔目前状态恢复得不错,更重要的是,刘翔现在的心态很好,对胜负看得很淡,“很大度,很放得开”。

刘翔在2004年雅典奥运会上夺得男子110米栏冠军,创造了历史,但是在2008年北京奥运会预赛赛中因伤退赛,此后经历了艰难的疗伤、康复与复出,大起大落之后,刘翔成熟了。

李毓毅以2011年韩国大邱世锦赛为例,当时刘翔在最后一个栏遭罗伯斯“打手”,痛失冠军,但刘翔表现得很淡定。

“刘翔作为一个快30岁的老运动员,而且是受伤之后能够重回赛场,这本身就是一大胜利!”李毓毅说。

自从北京奥运会因伤退赛后,刘翔的伤病与恢复始终是人们关注的焦点,尤其是他逆境重生、自我超越的表现,赢得了各方赞誉。人们期待,刘翔能在通往伦敦的路上稳步前行。比如网民“中华少年说”认为,刘翔若以这样的状态跑下去,“非常有希望伦敦创造辉煌”。另一位网民表示:“每次看见刘翔跑步都想哭。一个背负十三亿人梦想的跑者,当年一炮而红,又在家门口悲伤退赛,期待伦敦的好成绩!”

刘翔自评“非常满意”

新华社日本川崎5月6日体育专电(记者 王小鹏)6日,中国飞人刘翔以13秒09的赛季第二好成绩轻松摘得国际田联黄金大奖赛日本川崎站的桂冠。对本赛季首场室外赛的表现,刘翔表示非常满意。

“我感觉发挥得还不错,把训练水平都发挥出来了,”刘翔在赛后的记者会上说,“我觉得已经很好了,因为有风,而且场地比较湿滑,这个成绩非常满意。”

6日的川崎中午还是阳光明媚,但在下午110米栏比赛开始前却下起雷阵雨,还伴有大风。虽然男子110米栏开始时雨已经停息,但是赛道却依然湿滑。

在众多名将缺席的情况下,刘翔第一个冲过了终点,同时创造了本赛季世界第二好成绩。世界纪录

保持者罗伯斯,美国名将奥利弗、梅里特等选手都没有参赛。

对于即将到来的伦敦奥运会,刘翔认为每一个运动员都会非常重视,“只要把自己该做的做好,争取奥运会上有个好的发挥,就可以了。”他说。

刘翔的师傅孙海平在本次比赛之前曾表示,刘翔现在的状态在慢慢回升,目前除了要保持良好的状态,还要面对大强度比赛能力的问题,“因为奥运会要跑三枪,复赛和决赛间隔只有两个小时。从目前的状况看,谁的比赛能力强,谁就有可能在决赛中取得最好的成绩,这个很关键。”

刘翔表示,今后将更专注地做好自己的事情。他说:“希望川崎是我好的开始,然后让我在后面的比赛中越跑越好。”



不顾天寒 热捧“大碗”

四万观众寒流中庆祝伦敦碗开放

新华社伦敦5月5日体育专电(记者 王子江)伦敦奥林匹克体育场(伦敦碗)5日晚正式宣布启用,4万多名观众冒着寒冷参加了启用仪式,并一起庆祝奥运会开幕倒计时2012小时。

今年天气极端反常,反常的天气在过去两个月里已经得到了充分的体现,3月中旬,伦敦已经到处鲜花盛开,两个星期没有下一滴雨,气温创造了100年里同期最高,全城到处一片夏天的景象。一进入4月,气温骤降,几乎每天都下雨。本周全国更是突然降温,有些地方已到了零下8摄氏度,苏格兰还飘起雪花。

伦敦的气温5日晚上降到3摄氏度,天空不时飘着小雨,但这丝毫没有阻挡伦

敦人的热情,在一系列精彩的娱乐节目过后,九岁女孩克拉克·威利斯与伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科一起,按下了象征体育场开放的按钮,顿时几百个气球飘向伦敦的夜空,全场欢声雷动。

科对全场观众说:“今天晚上的气氛让我感动,7年时间一转眼就过去了,今夜我们开始了新的旅程。我们希望能成千上万的年轻人能受到鼓舞,参与到体育运动中来,我们希望今晚是他们人生的一个新的开始。”

威利斯是由英国残奥会射箭金牌得主丹尼尔·布朗以随机射箭的游戏方式,在现场挑中的,她同时还获得了参加奥运会开幕式的门票。

伦敦5日有多场重要的足球比赛,其中包括切尔西队与利物浦队在温布利球场的足总杯决赛,还有阿森纳在主场与诺维奇队的英超比赛,所以能有4万人集中到奥林匹克体育场让科非常感动。

“我感谢每个人,你们来到这里庆祝历史性的一刻。”他说。其实科是切尔西的铁杆球迷,他也没有去现场观看切尔西的比赛。

当晚的庆祝活动也是英国大学生田径锦标赛的一部分,更是奥运会开幕之前,对奥林匹克公园内的观众进退场,安全等方面最大的演练。为了保证安全,警察出动了直升机在奥林匹克公园上空巡逻,并加强了周围的安保工作。

伦敦碗正式面世,安保不容疏失。新华社发